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Η πανήγυρη της Ενορίας Αγίων Γεωργίου και 
Αλίνας στο Dilbeek του Βελγίου
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Εκ μεταθέσεως πανηγύρισε η ενορία των Αγίων Γεωργίου και 
Αλίνας στο Dilbeek του Βελγίου την Κυριακή του Θωμά, 12 
Μαΐου 2024. Ο Μητροπολίτης Βελγίου και Έξαρχος Κάτω 
Χωρών και Λουξεμβούργου κ. Αθηναγόρας προεξήρχε της Θείας 
Λειτουργίας. Πριν την έναρξη της Θείας Λειτουργίας, ο 
Σεβασμιώτατος χειροθέτησε δύο νέους αναγνώστες, οι οποίοι 
διακονούν στην Ενορία.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Αθηναγότας στο κήρυγμά του αναφέρθηκε στo 
αξιομίμητο παράδειγμα του Αγίου Γεωργίου για τη θυσιαστική αγάπη του και 
αφοσίωση προς το πρόσωπο του Χριστού, που παρά τα μεγάλα μαρτύριά του, δεν 
έπαψε να αγαπά τον Χριστό με όλη του την ύπαρξη. Στη συνέχεια τόνισε ότι, εάν 
και εμείς δεν ζούμε σε περίοδο διωγμών, οφείλουμε να έχουμε αυτή την ομολογία 
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πίστεως προς τον αναστάντα Χριστό, καλλιεργώντας την πίστη μας καθημερινά, 
ακολουθώντας τις εντολές του Χριστού και το παράδειγμα των Αγίων. Έτσι το 
γεγονός της Αναστάσεως του Χριστού θα διαποτίζει όλη τη ζωή μας.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος εξέφρασε τις ευχαριστίες του 
προς τους παρόντες κληρικούς – π. Ιωάννης Λύκος και π. Φίλιππος Boone – και 
ιεροψάλτες για την συμμετοχή τους στην πανήγυρι και ευχήθηκε εόρτια στους 
πιστούς που είχαν την ονομαστική τους εορτή προς τιμή του Αγίου Γεωργίου και 
του Αποστόλου Θωμά.

Τελευταίο αλλά ιδιαιτέρως σημαντικό είναι, ότι η ενορία των αγίων Γεωργίου του 
Τροπαιοφόρου και Αλίνας του Dilbeek, τοπικής αγίας του 7ου αιώνα, ιδρύθηκε τον 
Σεπτέμβριο του 2016 με πρωτοβουλία του Μητροπολίτη Βελγίου κ. Αθηναγόρα 
στην όμορφη περιοχή του Dilbeek. Η περιοχή βρίσκεται λίγο έξω από τις 
Βρυξέλλες, με σκοπό να προσελκύσει τους Ορθοδόξους πιστούς της περιοχής και 
για τον λόγο αυτό στις ακολουθίες που τελούνται εκτός της ελληνικής 
χρησιμοποιείται και η φλαμανδική καθώς και άλλες γλώσσες.

Ο Σεβασμιώτατος στο τέλος της Θείας Λειτουργίας με ιδιαίτερη ανησυχία και 
σεβασμό προς το έργο των προκατόχων του, τόνισε ότι ο στόχος της παρούσας 
ενορίας, είναι να εξυπηρετήσει τις θρησκευτικές ανάγκες των πιστών της 
Φλαμανδικής Βραβανδίας, όπου και βρίσκεται η ενορία αυτή. Το γεγονός όμως που 
παρατηρείται, να υπάρχει η διαρροή πιστών από τις ενορίες των Βρυξελλών, που 
με κόπο δημιούργησαν οι πρώτοι Έλληνες και οι προηγούμενοι Μητροπολίτες και 
ιερείς, προς την παρούσα ενορία, δεν αποτελεί τον ιδανικό στόχο και κάλεσε τους 
ενορίτες των Βρυξελλών να επιστρέψουν και να στηρίξουν τις ενορίες στον τόπο 
κατοικίας τους, καθώς ο κίνδυνος για τη μείωση των αναγνωρισμένων ενοριών 
στις Βρυξέλλες είναι ορατός.

Καθώς κάποιοι πιστοί από τις ενορίες των Βρυξελλών αναφέρουν τη δυσκολία για 
εύρεση χώρου στάθμευσης ως λόγο επιλογής ενοριών εκτός του κέντρου, ο 
Σεβασμιώτατος παρουσίασε ένα πρακτικό παράδειγμα από τη ζωή των πιστών στο 
Παρίσι. Εξήγησε ότι, εάν και έχουν υπάρχουν μόνο δύο ελληνόφωνες ενορίες στην 
πρωτεύουσα της Γαλλίας, οι ορθόδοξοι πιστοί επιλέγουν τα μέσα μεταφοράς για 
να μεταφερθούν. Αυτό λοιπόν δείχνει έναν διαφορετικό τρόπο που μπορεί να 
ενταχθεί ως επιλογή, στη ζωή των πιστών που ζουν στις Βρυξέλλες.

Επίσης, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Αθηναγόρας ανακοίνωσε δύο 
σημαντικές καλές ειδήσεις. Πρώτον, τη μεταφορά της ενορίας της Αγίας Μαρίνας 
μετά το καλοκαίρι, ώστε να εξυπηρετήσει τις ανάγκες του μεγάλου αριθμού των 
ενοριτών και δεύτερον ότι έχει γίνει το σχετικό αίτημα για την εύρεση νέου ναού 



για την ενορία του Αγίου Ιωάννου του Προδρόμου Molenbeek σε μια άλλη περιοχή 
των Βρυξελλών.

Κλείνοντας, ο Σεβασμιώτατος αντάλλαξε με όλους του παρευρισκόμενους τον 
αναστάσιμο χαιρετισμό «Χριστός Ανέστη» και ακολούθησε το μεγάλο παραδοσιακό 
πανηγύρι στον προαύλιο χώρο της Ενορίας, με την συμμετοχή πιστών από άλλες 
ενορίες και ελληνικούς συλλόγους.
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